

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 44-й. № 81 (11445).

Среда, 7 апреля 1965 года.

Цена 2 коп.

ГЕРОИЗМ НАРОДА

Сейчас, когда наша страна готовится к 20-летию победоносного завершения Великой Отечественной войны, перед нами, перед всем человечеством еще ярче предстает величие подвига советского народа и его Вооруженных Сил, подвига, который решил судьбы поколений.

Для советских патриотов всегда были и останутся вдохновляющим примером беззаветная отвага и стойкость наших доблестных воинов и партизан, грудью заслонивших родную землю и разгромивших гитлеровские полчища. Все советские труженники свято берегут и стремятся приумножить героические традиции нашего рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции, нашей молодежи и женщин, которые в дни войны ковали оружие победы, снабжали фронт и тыл всем необходимым для победы. Созданные их самоотверженным трудом могучая боевая техника превзошла технику противника и в руках отважных воинов обеспечила разгром врага.

Беспримерный героизм защитников Отечества был порожден сыновней любовью к родной земле и преданностью социалистическому строю, верой в правоту и непобедимость своего дела. Такого идейного убежденности и беззаветную преданность социалистическому Отечеству неустойно воспитывала и воспитывает у советских людей Коммунистическая партия.

Советский народ помнит и знает, каким великим организатором и вдохновителем выступила наша партия, мобилизовав все материальные и духовные силы советского общества для разгрома врага. На фронте и в тылу миллионы коммунистов и комсомольцев личным примером воодушевляли массы. В горячие войны еще сильнее закалялись ряды партии, возросла ее бесстрашие, еще выше поднималась ее руководящая роль.

Вспоминая о великой Победе, трудящиеся нашей страны с любовью и гордостью обращают взоры к своему испытанному в боях авангарду — родной коммунистической партии. Под ее руководством советский народ залечил тяжелые раны войны и уверенно идет к новым успехам в строительстве коммунистического общества.

20-летие победоносного окончания Великой Отечественной войны Советского Союза — светлая дата не только в жизни нашей страны. Отстояв свободу и независимость социалистической Родины, разбив саму реакционную силу того времени — фашистскую Германию, советский народ

помог народам Европы освободиться от гитлеровского рабства, оказал большую помощь народам Китая и других стран Азии в их борьбе против японского империализма, содействовал избавлению народов всего мира от угрозы порабощения.

Победа над германским фашизмом и японским милитаризмом коренным образом изменила картину мира, соотношение сил на международной арене. Создалась благоприятная обстановка для успеха социалистической революции в ряде стран Европы и Азии, для подъема национально-освободительного движения в странах Азии, Африки и Латинской Америки. Наша всемирно-историческая победа способствовала образованию мировой социалистической системы, ее выдающимся успехам. Советский народ с честью выполнил и выполняет свой интернациональный долг.

Все передовое человечество воздает должное Советскому Союзу, признавая его решающую роль в ходе и исходе второй мировой войны. Наш народ вынес на своих плечах основную тяжесть борьбы против германского фашизма. Вместе с тем советские люди высоко ценили вклад, внесенный в эту борьбу народами стран антигитлеровской коалиции, участниками антифашистского движения Сопротивления в странах Европы и Азии.

Мы встречаем 20-летие великой Победы как всенародный праздник грядущих нашей Родины, стран социалистического сотрудничества и всех борцов за мир на земле. В преддверии славной годовщины советские люди проявляют огромный интерес к истории и итогам войны, к бесстрашным делам и подвигам ее героев. Партийным, комсомольским и профсоюзным организациями предстоит провести широкую массово-политическую работу среди труженников и воинов, чтобы глубоко разяснить всемирно-историческое значение победы советского народа над силами реакции и фашизма, показать истинную мощь Советского Союза и его решающую роль в разгроме фашистской Германии, преимущества социалистического строя, массовый героизм советских патриотов на фронте и в тылу. Важно раскрыть значение единства социалистического сотрудничества и коммунистического движения в борьбе за мир, демократию, национальную независимость и социализм. Необходимо использовать средства пропаганды и агитации для мобилизации общественного мнения внутри страны и за рубежом против подготовки империалистами новой

мировой войны, против возрождения фашизма и западногерманского милитаризма.

Главное во всей массово-политической работе в связи с праздником Победы — это воспитание трудящихся в духе героических традиций нашего народа и его Вооруженных Сил, в духе социалистического патриотизма, бдительности, любви и уважения к Советской Армии, в духе пролетарского интернационализма, братства и дружбы между народами.

За двадцать лет, минувших после войны, советский народ под руководством Коммунистической партии осуществил решающий шаг вперед по пути к коммунизму. Перед нами — новые широкие перспективы, новые большие дела. Партия делает все для того, чтобы успешно превратить в жизнь намеченную XXII съездом КПСС величественную программу строительства коммунизма. У нас еще немало трудностей, немало нерешенных проблем, на которые партия сосредоточивает внимание и усиливает трудящихся. Особое значение на современном этапе имеет подъем сельского хозяйства, что со всей силой подчеркнул мартовский Пленум ЦК КПСС.

Последовательно и неуклонно осуществляя политику мира, Советский Союз добивается наиболее благоприятных условий для решения своих созидательных задач, способствует успешной борьбе всех народов за социальное и национальное освобождение.

Советский народ, закаленный в огне Великой Отечественной войны, смело и гордо прошедший через многие испытания, полон героического духа, могучих жизненных сил для новых свершений во славу Родины, во имя торжества коммунизма.

(Передовая «Правды» за 6 апреля 1965 г.)

ПОКУПАТЕЛЮ — ОТЛИЧНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

П РИРОСТ товарооборота в прошлом году, по сравнению с предыдущим составил в нашей области 60 млн. рублей. С января розничный товарооборот поднялся еще на 4 процента. Успешно справились с повышенным планом торгующие организации Киселевска и Осинников. Проктолевский промтоварный орс. Ленинск-Кузнецкий райпотребсоюз, Кемеровский универмаг.

Вместе с тем обстановка в торговле не может не вызвать серьезную тревогу. Из пяти тысяч государственных и кооперативных магазинов не справились в первом квартале с заданием по росту товарооборота свыше трех тысяч. Из 309 предприятий общественного питания выполнили план лишь 318. Особенно неблагоприятно в Кемерове, Новокузнецке, Проктолевске, а также в некоторых других городах и районах.

И это при наличии достаточных товарных ресурсов. В чем же причина? Прежде всего в низком уровне организации торговли, в привычке многих руководителей торгов, орсов, предприятий работать вслепую, без анализа, без настоячивых поисков путей устранения недостатков.

Например, при проверке в магазинах орс «Сибметаллургстрой», рабкоопс Тажинского райпотребсоюза и многих других не оказалось десятков наименований товаров, которые имеются на складах и базах.

Вторая причина — недостаточное развитие торговой сети. В то же время из года в год средства, выделенные на эти цели, не осваиваются. Не выполнен план по капиталождению и за два месяца этого года.

Исполкомы местных Советов должны установить строгий контроль за ходом строительства предприятий торговли и общественного питания, обеспечить безусловное выполнение намеченных планов.

Надо также решительно улучшить работу действующей сети. У нас есть на кого равняться. Работники магазинов «Силуэт», «Мелодия», «Гастронома» № 16 областного центра, № 32 горпромотра и «Молодость» Новокузнецка. Крапивинского универмага, хлебопекарни Промышленного сельпо и столовой № 6 второго орс треста «Проктолевскуоль» выступили в Кузбассе инициаторами соревнования за образцовое обслуживание покупателей.

Задача торговых организаций, городских и районных Советов — сделать опыт передовиков достоянием всех коллективов, всемерно помогать развитию этого движения.

На состоявшемся недавно областном собрании актива работников торговли были единодушно приняты социалистические обязательства на 1965 год, в которых, в частности, сказано:

— продать населению сверх плана промышленных и продовольственных товаров на 3,5 млн. рублей;

— заготовить и реализовать населению через торговую сеть и предприятия общественного питания 79 тыс. тонн картофеля, 62 тыс. тонн овощей, 1 тыс. тонн сухофруктов и 20 тыс. тонн бахчевых;

— ввести в эксплуатацию 108 магазинов на 1132 рабочих места и 38 столовых на 3498 мест;

— в весенне-летний период расширить сеть мелкой розницы не менее чем на 4600 единиц. Для обслуживания полевых и животноводов в летнее время иметь 50 автолавок, 105 конных развозов и 200 ларьков без продавцов и бригад;

— специализировать 59 промтоварных магазинов, перевести на метод самообслуживания 45 отделов и магазинов, в 45 — организовать продажу по образцам, при 19 — открыть кафе-тернии. В 70 магазинах организовать доставку товаров на дом.

Выполнение плана товарооборота и более полное удовлетворение спроса в значительной степени зависит также от деятельности оптовых баз. Некоторые из них, особенно «Росторгосленды», «Росгазлантерн», «Роскультагорт» и «Роскоштоагорт», как отмечалось на областном собрании актива, плохо занимаются закупкой и завозом товаров.

Немало претензий предъявляется и к промышленным предприятиям. За последние два года они освоили выпуск 84 новых видов товаров для рынка. Но пока очень медленно перестраивается мебельная промышленность (тов. Варынович). Крайне мало производят продукции для магазинов и химическая промышленность (тов. Карпенко). Некоторые изделия не имеют привлекательного внешнего вида и низки по качеству.

Преградить доступ на прилавки товаров, не пользующихся спросом у населения, — кроветное дело не только работников государственной торговли инспекции. Каждый продавец — это тоже общественный контролер на своем посту. Да и работников промышленности следовало бы почаще становить за прилавком, чтобы непосредственно от покупателей слышать отзывы о своей продукции.

Только что прошедший Пленум ЦК КПСС, обсуждавший неотложные меры по дальнейшему развитию сельского хозяйства, поставил большую задачу и перед работниками торговли — постоянно заботиться об удовлетворении культурных и бытовых запросов труженников села. В решении этой задачи сельским кооператорам призваны помочь торгующие организации городов.

Успех дела — в высокой культуре обслуживания, в отличной работе всех звеньев торговли!



Передовики торговли и общественного питания области (слева направо): В. ЗЕВАКИНА — продавец магазина № 57 гор Ленинск-Кузнецкого, Н. ФИЛАТОВА — заведующая производством столовой № 4 Толь-Усинской ГРЭС, П. ДЯЧЕНКО — директор магазина № 15 гор. Белова, А. ЯРМУШКЕВИЧ — старший продавец орс треста «Анжероуголь», Т. КЛЕПЦОВА — продавец магазина № 1 «Оргинторг».

ПЕРВЫМ СОРТОМ

Непрерывно увеличивают выпуск продукции химии бензола Кузнецкого комбината. План первого квартала, значительно более высокий по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, был выполнен досрочно.

Особенно активно борются труженники цеха за повышение качества. Уже в марте здесь дано первостороннего чистого бензола 98 процентов. Лучшие других показателей у смен тт. Чигинцева и Сазонова.

(Корр. «Кузбасс»).

В СЕРДЕЧНЫХ ОБЪЯТИЯХ ДРУЗЕЙ

ВАРШАВА, 5 апреля. Спец. корр. ТАСС Г. Киселев и В. Кузнецов передают:

Сердечно и по-братски встретили сегодня Варшава советскую партийно-правительственную делегацию во главе с Первым секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, прибывшую сюда с официальным дружеским визитом по приглашению Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии и Совета Министров Польской Народной Республики для подписания нового Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и ПНР.

В составе делегации — член Президиума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов, член ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член ЦК КПСС, заместитель министра обороны СССР Маршал Советского Союза Н. И. Крылов, член ЦК КПСС, Председатель Совета Министров Белорусской ССР Т. Я. Киселев, член Центральной ревизионной комиссии КПСС, первый секретарь Киевского обкома КП Укра-

ины В. И. Дрозденко, член ЦК КПСС, посол СССР в ПНР А. Б. Аристов.

Гданьский вокзал украшен Государственными флагами ПНР и СССР. Высоких гостей пришли встречать Первый секретарь ЦК ПОРП Владислав Гомулка, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР Юзеф Циранкевич, члены Политбюро ЦК ПОРП и секретари ЦК ПОРП, члены Государственного совета и правительства ПНР, видные партийные и государственные деятели, представители общественности польской столицы.

Поезд с партийно-правительственной делегацией СССР подхватили в аэропорту. Члены делегации горячо и сердечно приветствуют руководителей ПОРП и правительства ПНР. Звучат Государственные гимны СССР и ПНР. Товарищи Л. И. Брежнев, В. Гомулка, А. Н. Косыгин и Ю. Циранкевич обходят строй почетного караула Войска Польского, здороваются с членами дипломатического корпуса.

Собрания на привокзальной площади грядущие Варша-

вы исключительно тепло встречают посланцев советского народа.

От имени ЦК ПОРП, правительства ПНР, общественности столицы и всего польского народа советских гостей приветствует В. Гомулка. В своем лице, говорит он, мы приветствуем верного союзника и искреннего друга народной Польши — Союз Советских Социалистических Республик, братский нам народ и его руководящую силу — переноску коммунистическую партию Ленина — Коммунистическую партию Советского Союза.

Отметив, незабываемость польско-советского союза, служащего интересам обеих стран, а также интересам мира в Европе, В. Гомулка заявил: Наши партии полностью согласны, что неотложной потребностью настоящего времени является объединение усилий всех социалистических стран и всех коммунистических и рабочих партий в борьбе против агрессивных происков сил империализма, в борьбе за мир и свободу народов.

С ответной речью выступает Л. И. Брежнев.

Нам, как представителям совет-

ского народа, заявил Л. И. Брежнев, выпала честь принять участие в историческом акте, который имеет выдающееся значение в отношениях между нашими народами. Я имею в виду предстоящее подписание Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Польской Народной Республикой.

— 20 лет назад, когда замаячила великая освободительная война народов против гитлеровского фашизма, Советский Союз и Польша заключили Договор о дружбе, взаимной помощи и полномочном сотрудничестве. Последующие годы, отметил Л. И. Брежнев, показали огромное значение этого договора как основы братского союза и сотрудничества между СССР и Польшей.

В связи с истечением в эти дни срока действия договора, сказал Л. И. Брежнев, Советский Союз и Польша Народная Республика решили подписать новый документ — Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Этот договор, несомненно, ознаменует собой дальнейшее развитие отношений добрососедства и подлинного братства между обеими странами, явится важным

фактором мира в Европе.

Л. И. Брежнев и В. Гомулка, А. Н. Косыгин и Ю. Циранкевич садятся в открытые автомобили и направляются в резиденцию. Тысячи и тысячи варшавян с букетами живых цветов и флажками приветствуют высоких гостей. Трасса, по которой следуют машины, — в обрамлении из красных и бело-красных флагов. Воздух разлетается музыкальные транспаранты с надписями на русском и польском языках: «Добро пожаловать!», «Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!», «Польский народ и народы Советского Союза вечно будут жить в дружбе!», «Братская дружба и взаимная помощь — в интересах народной Польши и Советского Союза!», «Пусть крепнет и развивается братская дружба народов Польши и СССР!».

Встреча партийно-правительственной делегации СССР с жителями Варшавы вылилась в мощную манифестацию крепнущей из года в год советско-польской дружбы и всестороннего политического, экономического и культурного сотрудничества народов двух братских стран.

В честь Первомай

КЕМЕРОВО

Еще недавно на анилино-красочном заводе производилось анилина было самым отсталым. Хропучий переход сырья в конец подвала экономики цеха. Сейчас картина изменилась. Химики во главе с инженером Р. Касьяновым отработали технологию, завели стройный учет материалов и... получают прибыль. К празднику коллектив обещает дать триста тонн сверхплановой продукции.

Улучшилось положение и в другом «авральном» производстве — ПАСКе. Интересна его статистика:

в феврале получено 4 тонны лекарства, в марте — 9, а в апреле будет 16! Так что цех выходит «в люди».

В предмайском соревновании хорошие показатели у технологов производства красителей, руководят которыми инженеры тт. Аристов и Грамин, у коллективов смен тт. Тихомирова, Голофастова, Плотникова.

Поставлена задача: с принятыми обязательствами должны справиться все участки и цехи.

К. ГРИГОРЬЕВ.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

Толубий экран телевизора... Мы привыкли видеть на нем лица артистов, передовиков производства, дикторов. И все это благодаря усилиям коллектива Ленинск-Кузнецкого электрорадиолампового завода. Машиностроители решили только в апреле изготовить дополнительно 5 тыс. штук конусов и экранов для телевизоров.

На предприятии начался массовый поход за экономией и бережливостью. Обязательство — к 1 Мая собрать различных материалов и

полуфабрикатов на 10 тыс. руб. Большой вклад в улучшение экономики предприятия, в совершенствование производственных процессов вносят рационализаторы и изобретатели. За счет внедрения их предложений намечено получить к первомайскому празднику 4 тыс. руб. условно-годовой экономии. Коллектив завода обязался досрочно выполнить апрельский план сбора и сдачи черного и цветного металлолома.

А. АНТОНОВ.

БЕЛОВО

На безовском заводе «Кузбассрадио» предмайская вахта идет под знаком борьбы за улучшение технико-экономических показателей и повышение качества изделий. Радиостроители поставили перед собой задачу — с первого предьявления сдать 97 процентов деталей — и сейчас близки к ее осуществлению. Успешно выполняются и другие обязательства. Перенатябным остается только одно изделие, хотя ее так давно оно было три.

Раньше на заводе практиковалось месячное планирование. Его существенный недостаток состоял в том, что коллективы цехов обычно не знали, чем они будут заниматься через два-три месяца. А это несколько сковывало

инициативу. В дни предмайской вахты во всех цехах завершено внедрение квартального планирования, которое дает более широкие перспективы и, следовательно, предоставляет возможность руководителям цехов свободно маневрировать людскими и материальными ресурсами. К 1 мая на некоторых участках будет осуществлен переход к непрерывному оперативному планированию.

Коллектив «Кузбассрадио» обещал за 4 месяца выпустить сверхплановой продукции на 170 тысяч рублей. Это обязательство уже сейчас перекрыто на 100 тысяч.

(Корр. «Кузбасс»).

ВИЗИТ СОВЕТСКОЙ ПАРТИИНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ТОВАРИЩАМ

ВАРШАВА, 5 апреля. (ТАСС). Сегодня советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым направила в Варшаву секретаря ЦК ПОРП В. Гомулку, члену Политбюро ЦК ПОРП, председате-

ВОЗВРАЩЕНИЕ В МОСКВУ ПАРТИИНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

В Москву из Варшавы 5 апреля возвратилась советская партийно-правительственная делегация, возглавляемая членом Президиума ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояном.

По приглашению ЦК Венгерской социалистической рабочей партии и венгерского Революционного рабоче-крестьянского правительства делегация находилась в Будапеште с дружеским визитом и приняла участие в торжествах по случаю 20-й годовщины освобождения Венгрии.

На Внуковском аэродроме, украшенном Государственными флагами Советского Союза, делегацию встретили товарищи Г. И. Воронов, К. Т. Мауоров, Д. Ф. Устинов и другие официальные лица.

(ТАСС).

ПЕРЕГОВОРЫ МЕЖДУ ПАРТИИНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫМИ ДЕЛЕГАЦИЯМИ СССР И ПОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

ВАРШАВА, 5 апреля. (ТАСС). Сегодня во второй половине дня в здании Совета Министров Польской Народной Республики состоялись переговоры между партийно-правительственными делегациями Советского Союза и Польской Народной Республики.

В переговорах с советской стороны приняли участие тт. Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, Ю. В. Андропов, член ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и другие.

С польской стороны на встрече были: член Политбюро ЦК

дима ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов, член ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и другие.

С польской стороны на встрече были: член Политбюро ЦК

Клишко, А. Рапацкий, С. Ендриховский, М. Спыхальский, Б. Яцук, В. Виха, М. Нашковский, Э. Пшулковский, советские делегации.

Во время переговоров, протекавших в обстановке братской дружбы, сердечности и полного взаимопонимания, состоялась об-

мен мнениями по вопросам дальнейшего развития и укрепления братских отношений между Советским Союзом и Польской Народной Республикой, а также по широкому кругу международных проблем, представляющих взаимный интерес.

Президиуму Верховного Совета СССР Д. С. Коротченко и другие официальные лица.

Во время обеда, прошедшего в дружественной обстановке, Мохаммед Айюб Хан и А. И. Микоян обменялись репликами.

Вечером 5 апреля президент Пакистана Мохаммед Айюб Хан с сопровождающими его лицами отбыл из Москвы в Ленинград.

(ТАСС).

ПРЕЗИДЕНТ ПАКИСТАНА В МОСКВЕ

Президент Пакистана фельдмаршал Мохаммед Айюб Хан и сопровождающие его лица первую половину дня 5 апреля посетили обзорную выставку достижений народного хозяйства СССР. Гости посетили павильоны «Космос», «Атомная энергия», «Советская культура», «Вычислительная техника».

В конце почетных посетителей президент Пакистана отметил,

что он с удовольствием посетил выставку. Ее экспонаты, заявил он, демонстрируют все стороны жизни и деятельности советских людей, а материалы представляют огромный научный и прагматический интерес.

Высокий гость из Пакистана нанес в Кремле визит Председателю Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояну, Мохамме-

дом Айюб Ханом состоялась беседа, в ходе которой имел место откровенный обмен мнениями по вопросам, представляющим интерес для обеих сторон.

Во второй половине дня президент Пакистана Мохаммед Айюб Хан дал в Доме приемов обед. С советской стороны на обеде были К. Т. Мауоров, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Подгорный, заместитель Председателя

Президиума Верховного Совета СССР Д. С. Коротченко и другие официальные лица.

Вечером 5 апреля президент Пакистана Мохаммед Айюб Хан с сопровождающими его лицами отбыл из Москвы в Ленинград.

(ТАСС).

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ! РАЗУМНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ УДОБРЕНИЯ

Мартовский Пленум ЦК КПСС принял важные решения о дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР. В них отражены задачи по улучшению хозяйствования, земледелия, ведения животноводства. Пленум предоставляет специалистам и руководителям сельхозхозяйств широкие возможности для проявления творческой инициативы. Дело теперь за тем, чтобы нам разумно использовать все, что партия и правительство направляют на подъем сельскохозяйственного производства.

В связи с этим я хотел бы поставить ряд вопросов об использовании минеральных и органических удобрений.

В этом году совхозы и колхозы области получают 60 тыс. тонн минеральных удобрений. Из них 40 тыс. — фосфорных, 14 — азотных. Надо надеяться, что в дальнейшем поступление удобрений будет непрерывно возрастать. Очень важно теперь повысить культуру их применения, использовать там, где они дают наибольшую прибавку урожая.

Многолетние исследования сельхозхозяйственных опытных станций говорят о том, что растения на черноземных и серых лесных почвах хорошо отзываются на азотные и фосфорно-азотные удобрения. Слабо отзываются на калийные. Между тем до сих пор широко распространено ошибочное мнение о малой эффективности азотных удобрений на черноземных почвах. Такое мнение установилось потому, что большинство опытов с удобрениями под яровую пшеницу ставилось на чистых парах, где в результате многократной обработки почвы накапливается свыше 100 килограммов нитратного азота на гектаре. Ясно, что в этих условиях внесение азотных удобрений в почву заметной прибавки урожая в сравнении с контролем не давало.

Иное положение сейчас, когда вместо чистых введены занятые пары, расширены посевы пропашных. Культуры, идущие по непашным предшественникам, нуждаются и в фосфорных, и в азотных удобрениях.

Опыты, проведенные в севооборотах без чистых паров, показали: прибавка урожая зерновых от внесения одного суперфосфата или суперфосфата с калийной солью составляла 2-3, редко 5-6 центнеров с гектара. Стоит доба-

вить к ним азот, как при всех прочих равных условиях прибавка достигает 7-8, а в отдельные годы — более 10 центнеров на гектаре. Можно сказать уверенно: каждый центнер аммиачной селитры дает 3-4 центнера зерна. Растения на всех почвах отзываются на фосфорно-азотные удобрения. Известно, что три центнера суперфосфата на гектаре дают прибавку урожая пшеницы 3,3 ячменя — 3,6 гречихи — 2,4 центнера. Фосфорно-азотные слабо действуют лишь в тех случаях, когда растения не обеспечены азотом.

Важно знать не только куда и сколько вносить суперфосфата, но и как вносить. Опыты показали, что 50 кг на гектар гранулированного суперфосфата, внесенного в рядки, дают такую же прибавку урожая, как 150—200 кг порошкового суперфосфата, внесенного под культивацию. Иными словами, центнер гранулированного суперфосфата при внесении в почву с семенами дает прибавку в питательных веществах зерна на гектаре. Если же внесем это удобрение вразброс (до посева), то прибавка урожая будет не больше центнера.

Высокая эффективность гранулированного суперфосфата объясняется тем, что внесенный в почву с семенами, он попадает в непосредственную близость к корневой системе. В первые недели своего развития растения питаются преимущественно за счет этого фосфора.

Что касается калийных удобрений, то больше всего их потребуют картофели, корнеплоды и многолетние травы. Однако надо иметь в виду, что и эти культуры плохо отзываются на калийные удобрения. При совместном же внесении калия с азотно-фосфорными эффект получается большой. Именно так и надо использовать калийные удобрения.

Сейчас, когда увеличивается поступление минеральных удобрений, кое-где начинают пренебрегать перегноем и навозом. Это особенно заблуждение. Использование органических удобрений не будет снято с повестки дня даже при изобилии минеральных. Действие органики внесением навоза сильно сказывается и в последующие годы. По длительности влияния на урожай он превосходит другие агротехнические приемы.

На Марининской опытной станции от внесения 20 тонн навоза на

гектар получены такие прибавки: картофеля в первый год действия 43,5 ячменя во второй год действия — 2,7; вико-овса на сено — 6,2; овса в четвертый год — 3,1 центнера на гектаре, а вся прибавка урожая этих культур за четыре года составила 2,330 кормовых единиц, т. е. каждая тонна дополнительно дала свыше 200 центнера кормовых единиц. Особенно выгодно использовать навоз под пропашные культуры. Они оплачивают его считая по нормовым единицам, примерно в три раза выше, чем зерновые и однолетние травы.

При увеличении дозы навоза с 20 до 40 и 60 тонн на гектар растут и урожаи. Но так как запасы его ограничены, разумнее будет удобрить два поля из расчета по 20, чем одно — по сорок. При этом значительно повышается и оплата каждой тонны удобрений прибавкой урожая, увеличивается валовой сбор продукции.

Следует шире использовать торф в качестве подстилки на скотных дворах для комбикормового навоза. На Марининской опытной станции урожай турпеса в среднем за два года составил без удобрений 413,2, при внесении навоза на соломенной подстилке — 465,2, на торфяной — 588,5 центнера с гектара. В опытах с картофелем по навозу на торфяной подстилке собрано 285,5, на соломенной — 257,1 центнера с гектара. Ячмень, идущий второй культурой по обычному навозу, дал прибавку урожая 2,5, по торфяному — 5 центнеров с гектара.

Колхозы и совхозы области могут накапливать свыше трех миллионов тонн навоза и других местных удобрений. Значит, органических удобрений нам должно хватать на всю площадь картофеля и овощей, значительную часть кукурузы.

Распространено мнение, будто для большинства сельскохозяйственных культур навоз является, до известной степени, односторонним азотистым удобрением, потому что азота в нем больше, чем фосфора и калия. В связи с этим обычно рекомендовалось вносить навоз совместно с фосфорно-калийными удобрениями.

Опытные исследования и практика передовых хозяйств показывают, что в навозе в первую очередь не хватает усвояемого азота, а не фосфора и калия. На Марининской опытной станции в сред-

нем за 4 года урожай картофеля при добавлении к навозу фосфорно-калийных удобрений вырос на 6,4 центнера с га. Когда же к навозу, кроме суперфосфата и калийной соли, дали еще и азотное удобрение, сбор вырос на 31,8 центнера с га.

Особо надо сказать о сроках и способах внесения удобрений. Глубоко висит или мелко? Весной или осенью? Ответ во многом зависит от вида удобрений и погоды.

Если влаги достаточно, основное удобрение можно вносить как под зяблевую пахоту, так и весной перед культивацией или лущением зяби. В засушливые годы при мелкой заделке удобрения остаются в сухом верхнем слое почвы неиспользуемыми. В этом случае целесообразно внести их под вспашку. Глубокая заделка удобрений гарантирует во все годы более стабильный характер действия, чем поверхностная.

Навоз обычно вносят весной. На серых лесных черноземах, почвах в засушливые годы урожай пропашных ниже при весеннем внесении, чем при осеннем под вспашку. Это объясняется иссушением почвы при весенней перепахивке зяби.

Многие агрономы чрезмерно увлекаются подкормками, эффективность которых невелика, особенно на яровых зерновых. Опыты показали, что полезнее все-таки основная заправка почвы (до посева). На Марининской опытной станции минеральные удобрения, внесенные в один прием под предпосевную культивацию, увеличили урожай ячменя на 8,7, а два приема (перед посевом и во вспашку) — на 7,2 и в три приема — перед посевом, в период культивации и в период выхода в трубку — лишь на 6,6 с га. Иначе результаты при дробном внесении результатов были хуже. Дело в том, что в лесостепных районах в более поздние сроки развития зерновых не всегда бывают осадки.

Для бесперебойного обеспечения растений питанием в течение всего вегетационного периода более рационально двукратное внесение удобрений: основное под вспашку, а для начального периода роста — небольшие дозы в верхний слой почвы.

Разные почвы содержат неодинаковое количество усвояемых веществ, различны они и по другим агрономическим свойствам.

Не учитывать эти особенности нельзя. Разве мало случаев, когда азотные или калийные удобрения вносились на поля, которые не нуждались в них. Поэтому, чтобы правильно применять удобрения, необходимо располагать детальную почвенную карту и иметь картограммы обеспеченности полей усвояемыми формами азота.

В области начала работу зональная агрохимическая лаборатория. Она поможет хозяйствам разумно использовать удобрения. Многие видят главную роль лаборатории только в систематическом проведении анализов почв. Но существующие методы определения потребности в удобрениях нуждаются в уточнении применительно к местным условиям. Поэтому лаборатория наряду с агрохимическими анализами должна организовать густую сеть полевых опытов на различных почвах с разными культурами.

Для получения высокого эффекта от органических и минеральных удобрений агроном должен располагать данными о размещении сельскохозяйственных культур и сортов по полям, иметь книгу истории полей с указанием предшественников, методов обработки почвы, количества внесенных удобрений в предшествующие годы. Важную услугу могут оказать карта засоренности полей, данные о запасах влаги в почве по полям.

Только при учете всей совокупности объективных и субъективных условий можно правильно решать задачи эффективного использования удобрений.

В. МЕТЕЛЬСКИЙ,
кандидат сельскохозяйственных наук.



Большим авторитетом пользуется старший научный сотрудник центральной измерительной лаборатории Анжерского машиностроительного завода коммунист Михаил Сергеевич Разоров. За последние годы он в работе, активное участие в общественной жизни ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Михаил Сергеевич читает в школе рабочей молодежи.

Фото К. Николаева.

ЭСТАФЕТУ ПОДВИГА — МОЛОДЕЖИ

«Эстафету революционного и трудового подвига — молодежи!» Под таким девизом прошла недавно в Анжеро-Судженском горкоме партии встреча знатных людей города: заслуженных врачей и учителей, горняков, машиностроителей, руководителей промышленных предприятий.

Много было интересных предложений и пожеланий, как улучшить работу с молодежью в производственных коллективах. Ветераны говорили о полезности встреч с молодыми рабочими, специалистами.

Первый секретарь горкома КПСС тов. Голосов попросил знатных людей города стать наставниками друзей и советниками молодежи.

(Корр. «Кузбасс».)

ОТЛИЧНО, ПРОКОПЧАНЕ!

Поведены итоги восьмимесячного всесоюзного конкурса на лучший книжный магазин. Успехом конкурса были отмечены магазины в Кемерово.

Четыре магазина Кемеровского облисполкома получили награды в этом конкурсе: магазин № 72 г. Прокопьевка — диплом и вторую премию, магазины №№ 73, 79 и 103 г. Прокопьевка — дипломы.

В. ДЕЙНЕГО.

Новокан есть!

Химия здоровья Новокузнецка в эти предвзвешенные дни пополнилась новым лекарственным препаратом. Получены первые десятки килограммов обезболивающего средства — порошкового новокана.

Технологи продолжают отрабатывать сложную производственную схему.

М. ТЕШЛИЦКИН.

ЗА ОДИН ГОД

С хорошей инициативой выступили электрики Новокузнецкого алюминиевого завода.

Включившись в поход за улучшение качества продукции, они решили за один только год вывести «крылатый» металл по его свойствам на уровень мировых образцов.

Алюминики призвали всех труженников города последовать их примеру.

ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

В каждом цехе Южно-Кузбасского ГРЭС работают школы коммунистического труда — активные помощники борьбы за технический прогресс, распространение передового опыта.

Цех теплового контроля и автоматики ежедневно решает целый ряд проблем по комплексной автоматизации производственных процессов. Электромеханическая аппаратура заменяется электрон-

ной, причем в широких масштабах используются полупроводники. Все это требует высокого уровня технических знаний рабочих. Этим определяется и тематика, направленность занятий в школе коммунистического труда в цехе.

Механик точных механизмов тов. Мальцев предложил оригинальную контактную схему для светозвуковой сигнализации в приборах основных параметров. Сама схема и возможности ее производства были сначала изучены в школе коммунистического труда. А теперь новинка распространена не только на Южно-Кузбасском ГРЭС, но и на других станциях системы «Кузбасс».

Другой характерный для этого цеха пример. 50 процентов рабочего времени дежурные, КИП затрачивали на заготовку диаграммных бумаг регистрирующих приборов. Электросварщики при помощи тт. Панков и Чичанки разработали свою конструкцию и изготовили в мастерских

станции станок с электроприводом для заготовки диаграммных бумаг.

В этом деле активное участие приняли все слушатели школы. Рассказывает начальник цеха тепловой автоматики и автоматики В. Г. Полевая. — Вносили ценные дополнения. В результате механизация нарезки диаграммных бумаг нам удалось сократить двух дежурных КИП. Обсуждение коллективно передовых приемов труда является для нас важным средством обмена опытом, хорошей школой технического творчества.

Недавно Осинниковский горком КПСС провел семинар руководителей школ коммунистического труда. Опыт работы поделились пропагандисты Южно-Кузбасского ГРЭС тт. Поздеев, Суелов, Хлебцов. Участники семинара побывали на теоретических и практических занятиях в нескольких школах коммунистического труда. Разговор получился полезный.

(Корр. «Кузбасс».)

ИНИЦИАТИВА БЕЛОВСКИХ РАБОКОВ

Недавно рабочие Ленинского стройуправления № 2 тт. Загумеников, Безносов, Жаворонкова и Смирнова рассказали в газете «Знамя коммунизма» о том, что их бригада из-за отсутствия условий не выполняет план. И тут же напомнили, что беловцы не держат своего слова — не имеют в городе отстающих предприятий и строек, участков, цехов и бригад. В заключение предложили провести в городе массовый рейд по проверке и созданию условий для высокопроизводительной работы на предприятиях.

Бюро Беловского горкома КПСС одобрило инициативу рабо-

Из последней почты

чич корреспондентов и обязало партийные, профсоюзные и комсомольские организации, а также руководителей предприятий и строек широко поддерживать инициативу. До 1 мая предложено провести собрания, на которых обсудить конкретные планы повышения производительности труда каждой бригадой. Создан городской штаб по проведению массового рейда.

Газета «Знамя коммунизма» опубликовала постановление бюро горкома КПСС и памятку для участников рейда.

Рейд продлится до 1 ноября.

(Корр. «Кузбасс».)

ГОРОД, ОТКРЫТЫЙ ПРЕКРАСНОМУ

В Новокузнецком музее современного изобразительного искусства был обычный день, в меру торжественный, в меру напряженный. Последние недели экспонировалась здесь передвижная выставка русских изобразительного искусства XVIII — XIX вв. из фондов Русского музея в Ленинграде. Для Новокузнецка это не новость. Только за прошлый год в музее побывала семь выставок из крупнейшей сокровищницы русского и мирового искусства Москвы и Ленинграда — Эрмитажа, Третьяковской галереи и других. Сегодня здесь гостят полотна Левитского и Боровиковского, Тропинина и Брюллова, Федотова, Перова, «Портрет банкира Камежко» Репина...

Экспозиция уже началась. Я иду за десятиклассниками 50-й школы г. Новокузнецка. Экскурсовод Т. Рыбакова рассказывает о творчестве Брюллова о той картине, которая когда-то случилась в древней Помпее, о прекрасных лицах, искаженных гримасой боли, горя и страха.

Только за два месяца в музее побывало свыше десяти тысяч посетителей, а за прошлый год — около сорока двух тысяч. Музей существует уже три года и завоевал добрую славу. Приезжают сюда жители Прокпьевска, Междуреченска, Осинников, Кузнецка. Они оставляют в книге отзывов строки, полные восхищения и благодарности: «Выставка великолепна. Отсюда не хочется уходить. Хотелось, чтобы подобные выставки были более частыми гостями нашего города».



На днях в зале обисовпрофа состоялась совещание общественности распространителей печати и секретарей партийных организаций предприятий и учреждений г. Кемерово.

Зав. идеологическим отделом горкома партии А. М. Васин рассказал собравшимся об итогах подписки на газеты и журналы 1965 года и задачах по восстановлению отставшей подписки на второе полугодие.

Итого выданы: почти 230 тыс. экземпляров различных изданий периодической печати! То есть на каждую тысячу населения областного центра при-

ДИРЕКТОР

В Новокузнецком музее современного изобразительного искусства Антонина Владимировна Першина рассказывает, как создавался соборный музей изобразительного искусства. Сотрудники музея охотно следят за всеми возможными источниками пополнения своих богатств. Иногда эти источники бывают самыми неожиданными. Так, недавно в отделе технической информации КМК была обнаружена картина Вальниченко-Бирзули «Первая трава». В основном фонды пополняются за счет всевозможных выставок, лучших произведений местных художников. Собственная экспозиция — это около 1.000 произведений живописи, графики, скульптуры. Помещение становится уже тесным, и город заботится о его расширении. Есть специальное решение исполкома городского Совета, по которому музей получит еще 250 квадратных метров площади и откроет специальный зал графики.

Тот авторитет, которым пользуется в городе музей, более чем заслужен. 890 экскурсий за год, 250 лекций в музее и на предприятиях города, семинары и циклы лекций для учителей школ и сельских школ — это далеко не полный перечень всех форм той широкой пропаганды искусства, которую ведут его сотрудники. Скоро состоится первый выпуск 2-годичных курсов искусствоведов — общественников. Около тридцати человек, участвующих в курсе, увидело в

его пропаганде свое новое признание. Во время большого наплыва посетителей общественники все чаще доверяется ведению экскурсий. А лучшие выступления курсов В. Жереминина Э. Матвейков будут временно работать в качестве сотрудников музея. Их планы идут дальше — искусствоведческий факультет художественного института.

В ПОМЕЩЕНИИ необычная тишина — внимательная, сосредоточенная, взволнованная, без пороха страны, без того «рабочего» чуть слышного гула, который неизбежен в большом читальном зале. Люди слушают стихи. Актриса Новокузнецкого драматического театра Л. Лулева рассказывает о поэзии Симонова. Слушают по-разному. Для одних в этих стихах отзвучивает пережитое — боев, тревожного ожидания писем, военных потерь. Для других — первое знакомство с поэтическим творчеством Симонова. Потом многие из слушателей возьмут томик стихов поэта и будут перечитывать его «Открытое письмо» и «Дом друзей», а в рабочей комнате читального зала, соберутся те, кто организовал эту беседу, и десятки других, похожих и непохожих на нее. Это библиограф библиотеки Дворца металлургов Ю. Липина, работники читального зала, заведующая библиотекой В. Медведова.

Пропаганда прекрасного прочно вошла в практику работы библиотеки Дворца металлургов. Началось это в октябре 1963 года. В читальном зале ровно в 6 часов

вечера каждую среду стали проводиться так называемые «миллион поэзии» — очень короткие беседы о творчестве того или иного поэта и чтение его стихов.

Библиотекари наблюдали, что интерес к поэзии у многих, особенно молодых читателей, до обычного одностороннего, ограниченного — двумя «молдами» — именная. Сделать общим достоянием все многообразие и многоцветное богатство поэзии, в первую очередь советской — это была главной целью организаторов вечеров. Читали стихи Твардовского и Светлова, Р. Рождественского и Слуцкого, Маяковского и Есенина, Вас. Федорова, Гамзатов, Окуджавы, Мартынова и многих других. Почти всегда в этих вечерах принимали участие актеры городского драматического театра Л. Лулева, Л. Ивановна, В. Сидоров. А старшая актриса театра Рита Исааковна Ризер вошла в число постоянных организаторов поэтических «пятиминуток».

В ОДНУ из сред в читальном зале открылся новый цикл иллюстрированных бесед — зорь «В мире прекрасного». Поэзия осталась в его плане, но рядом появились музыка и театр, живопись, графика...

Новая тематика потребовала расширения творческого актива. Теперь на «средах» частые гости — искусствоведы из городского музея изобразительного искусства, участники вокального и драматического коллективов ДКМ, режиссеры часто трудно определить, как влияют на чита-

телей многочисленные мероприятия библиотеки. Помогают в этом анкеты, заполненные читателями после бесед о прекрасном. Это отклик живой и объективный. О большом удовлетворении, которое приносит посещение «сред», пишут студенты и рабочие, учителя и врачи. «Получила огромную эстетическое наслаждение. Сделать общим достоянием все многообразие и многоцветное богатство поэзии, в первую очередь советской — это была главной целью организаторов вечеров. Читали стихи Твардовского и Светлова, Р. Рождественского и Слуцкого, Маяковского и Есенина, Вас. Федорова, Гамзатов, Окуджавы, Мартынова и многих других. Почти всегда в этих вечерах принимали участие актеры городского драматического театра Л. Лулева, Л. Ивановна, В. Сидоров. А старшая актриса театра Рита Исааковна Ризер вошла в число постоянных организаторов поэтических «пятиминуток».

В ОДНУ из сред в читальном зале открылся новый цикл иллюстрированных бесед — зорь «В мире прекрасного». Поэзия осталась в его плане, но рядом появились музыка и театр, живопись, графика...

Новая тематика потребовала расширения творческого актива. Теперь на «средах» частые гости — искусствоведы из городского музея изобразительного искусства, участники вокального и драматического коллективов ДКМ, режиссеры часто трудно определить, как влияют на чита-

телей многочисленные мероприятия библиотеки. Помогают в этом анкеты, заполненные читателями после бесед о прекрасном. Это отклик живой и объективный. О большом удовлетворении, которое приносит посещение «сред», пишут студенты и рабочие, учителя и врачи. «Получила огромную эстетическое наслаждение. Сделать общим достоянием все многообразие и многоцветное богатство поэзии, в первую очередь советской — это была главной целью организаторов вечеров. Читали стихи Твардовского и Светлова, Р. Рождественского и Слуцкого, Маяковского и Есенина, Вас. Федорова, Гамзатов, Окуджавы, Мартынова и многих других. Почти всегда в этих вечерах принимали участие актеры городского драматического театра Л. Лулева, Л. Ивановна, В. Сидоров. А старшая актриса театра Рита Исааковна Ризер вошла в число постоянных организаторов поэтических «пятиминуток».

В ОДНУ из сред в читальном зале открылся новый цикл иллюстрированных бесед — зорь «В мире прекрасного». Поэзия осталась в его плане, но рядом появились музыка и театр, живопись, графика...

Новая тематика потребовала расширения творческого актива. Теперь на «средах» частые гости — искусствоведы из городского музея изобразительного искусства, участники вокального и драматического коллективов ДКМ, режиссеры часто трудно определить, как влияют на чита-

Все более интенсивно становится духовная жизнь крупнейшего индустриального города Кузбасса, все более многообразными формы приобщения к большой культуре самых широких масс. В жизнь властно входит прекрасное. Город широко открывает ему дверь.

Н. ЗАХАРЧУК.

СТРОЙКИ первостепенной ВАЖНОСТИ

В этом году большое пополнение получит легкая и пищевая индустрия. Вступают в строй новые текстильные, трикотажные и обувные предприятия, сахарные, маслоделательные и сырьевые заводы, холодильники, мясокомбинаты.

5 апреля на заседании коллегии Госстроя СССР обсуждался вопрос о ходе строительства этих предприятий. Выступившие привели факты, свидетельствующие о значительном возросшем объеме работ. Вот некоторые цифры: в новых текстильных корпусах предстоит установить свыше 900 тысяч прядильных веретен, около 16 тысяч ткацких станков. Это почти на 25 процентов больше прошлогоднего. На новом оборудовании трикотажники смогут изготовить около 100 миллионов штук изделий. Производство кожаной обуви возрастет на 17 с лишним миллионов пар. Строительно-монтажные работы в пищевой промышленности на 22 процента выше уровня 1964 года.

На заседании отмечалось, что темпы наращивания мощностей в этих важных отраслях народного хозяйства недостаточны. На многих площадках нет еще технической документации. Такое положение наблюдается, например, на строительстве трикотажной фабрики в таджикском городе Ура-Тюбе, текстильных комбинатов в Кемерово, Ленинске-Кузнецком, в Канске, в городе Шахты Ростовской области.

Пуск новых предприятий зависит от своевременного поступления технологического оборудования. Между тем график поставки машин часто нарушается. По 29 объектам совсем еще не решены вопросы комплектации техникой. Нет четкости и на стройках пищевой промышленности, где в январе и феврале было допущено отставание от графиков. И здесь ввод мощностей задерживают машиностроители.

В принятом коллегией решении намечены пути устранения недостатков. Госстроем и министерствами строительства союзных республик предложено разработать по каждому объекту легкой и пищевой промышленности совмещенные графики производства строительно-монтажных работ и материально-технического снабжения. Устанавливается контроль за тем, чтобы стройки получали всю недостающую техническую документацию и оборудование. Ход работ на каждой площадке будет контролироваться одним из управлений Госстроя СССР.

На заседании коллегии обсужден также вопрос о механизации строительных и монтажных работ. (ТАСС).

Международная ЖИЗНЬ

МИРОВАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ТРЕБУЕТ:

«ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ ГРЯЗНОЙ ВОЙНЕ!»

Преступные действия американских агрессоров во Вьетнаме вызывают гнев и возмущение международной общественности. С каждым днем нарастает волна протестов.

В резолюции Всепольского комитета Фронта единства народа говорится, что пиратские налеты на мирные города и села ДРВ, убийство беззащитного гражданского населения, обстрел военными кораблями побережья, применение американскими интервентами газов, напалма и фосфора представляют собой акты агрессии. Всепольский комитет требует прекращения варварских действий американских интервентов во Вьетнаме.

В Лондоне на Трафальгарской площади состоялся массовый митинг английских сторонников мира под лозунгом «Мир Вьетнаму». Выступившие на митинге представители различных организаций сторонников мира, профсоюзов, члены парламента единодушно требовали положить конец грязной американской войне во Вьетнаме.

ПРОСТЫЕ АМЕРИКАНЦЫ — ПРОТИВ ВОЙНЫ ВО ВЬЕТНАМЕ

НЬЮ-ЙОРК, 5 апреля. (ТАСС). Члены сената США получают много писем американских избирателей, требующих прекращения грязной войны во Вьетнаме, проведения переговоров и ухода Соединенных Штатов из Южного Вьетнама. Об этом сообщает корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», который ознакомился с

Вьетнаме. Ораторы гневно клеймили английское правительство за поддержку политики США.

Около трех тысяч американских священнослужителей направили президенту Джонсону письмо, в котором они осуждают грязную войну во Вьетнаме.

«Американцу нелегко сказать, что он встревожен действиями своей страны, — отмечается в письме. — Мы говорим об этом с чувством глубокого беспокойства.

Сейчас Соединенные Штаты начали распространять войну за пределы Южного Вьетнама со всеми вытекающими отсюда опасностями возникновения еще большего конфликта, может быть, даже ядерного конфликта, в глобальном масштабе...».

В письме содержится призыв немедленно прекратить огонь во Вьетнаме.

Ассамблея руководства федерации трудящихся департамента Кундинамарка (Колумбия), объединяющей более 15.000 человек, в принятой резолюции

потребовала «вывода американских оккупационных войск из Вьетнама».

Выступавшие на ассамблее решительно осудили давление, которое США оказывают на Колумбию, чтобы заставить ее принять участие в войне во Вьетнаме.

«Как Гитлер и Муссолини» — под таким заголовком уругвайская буржуазная газета «Эпока» публикует передовую статью. Газета указывает, что данное ею в заголовке сравнение более точно, чем то, которое сделал на днях президент Джонсон, заявивший, будто американские действия во Вьетнаме — это то же самое, что официальные власти США предпринимают у себя в Алабаме. Американцы, говорится в статье, используют вьетнамские деревни в качестве живых лабораторий для испытания нового оружия. Так делал Гитлер и Муссолини в Испании. Гневное осуждение заслуживает и систематическое применение американцами напалмовых бомб против мирного населения.

40 видных деятелей культуры Греции — художников и скульпторов опубликовали заявление, осуждающее варварские методы грязной войны американцев во Вьетнаме. «Считая, что варварство и бесчеловечность, как бы они ни проявлялись, наносят удар по всей цивилизации в целом, художники Греции осуждают эти методы и протестуют против них со всей силой своего сердца», — говорится в их заявлении.

«Американская агрессия в Южном Вьетнаме является преступлением против человечества», — пишет тагикская газета «Иттихад». Газета характеризует действия американцев как «преднамеренную войну». «Стремление США сохранить Южный Вьетнам под своей гегемонией вызывает отвращение и гнев народов Азии», — подчеркивает «Иттихад». — Желание США сохранить превосходство в Азии за счет азиатов никогда не получит поддержки в этой части мира». (ТАСС).

Заседание правительства ДРВ

ХАНОИ, 5 апреля. (ТАСС). Здесь опубликовано коммюнике о состоявшемся в первых числах апреля 1965 года заседании Совета Министров Демократической Республики Вьетнам, на котором с докладом выступил президент республики Хо Ши Мин.

На заседании, как сообщает агентство ВИА, были обсуждены новое положение и новые задачи, возникшие в связи с маневрами и действиями американских империалистов, направленными на усиление агрессивной войны в Южном Вьетнаме и на распространение ее с помощью авиации на Северный Вьетнам.

Совет Министров ДРВ принял решение о неотложных задачах, направленных на укрепление экономики и национальной обороны.

возникшие в связи с маневрами и действиями американских империалистов, направленными на усиление агрессивной войны в Южном Вьетнаме и на распространение ее с помощью авиации на Северный Вьетнам.

Совет Министров ДРВ принял решение о неотложных задачах, направленных на укрепление экономики и национальной обороны.

ПРИЗЫВ ЮЖНОВЬЕТНАМСКИХ ЖЕНЩИН

ХАНОИ, 5 апреля. (ТАСС). Центральный комитет южновьетнамского женского союза освободения обратился к женщинам всего мира с призывом помочь остановить кровавые действия американских империалистов, используя «ядовитые» слезы в Южном Вьетнаме.

В обращении, переданном агентством ВИА, говорится, что женщины в слезы парод Южного Вьетнама полны решимости продолжать борьбу до полной победы.

используя «ядовитые» слезы в Южном Вьетнаме.

В обращении, переданном агентством ВИА, говорится, что женщины в слезы парод Южного Вьетнама полны решимости продолжать борьбу до полной победы.

Отказ перевозить грузы в Южный Вьетнам

ТОКИО, 5 апреля. (ТАСС). Экипаж японского судна «Буна-Мару» водоизмещением около пяти тысяч тонн отказался от перевозки в Южный Вьетнам военного снаряжения для американской армии.

«Буна-Мару», находясь в Гонконге, получило от зафрахтованной им пароходной компании «Ниссей Кайю» указание направиться в порт Наха на Окинаве

и погрузить там 9 апреля 1.200 тонн патронов и снарядов для американской армии, после чего доставить груз в Сайгон.

Отделение профсоюза моряков в Кобе решило заявить «Ниссей Кайю» и другим пароходным компаниям, что оно и впредь будет отказываться перевозить военные материалы в Южный Вьетнам.

Артисты Нью-Йорка солидарны с неграми Алабамы

НЬЮ-ЙОРК, 5 апреля. (ТАСС). Артисты Бродвея выражали свою солидарность с борющимися за гражданские права неграми в Алабаме. Вчера они дали в зале «Меджистин-холл» большой концерт «Бродвей отвечает Селме», весь сбор от которого пойдет в фонд борьбы неграми Алабамы. В концерте были заняты лучшие актеры Нью-Йорка.

Справедливая мера

БЕРЛИН, 5 апреля. (ТАСС). По указанию правительства ГДР, во время заседания бундестага ФРГ, которое намечено провести в Западной Берлине, всем депутатам бундестага и другим лицам, намеревавшимся принять участие в этом заседании, запрещен проезд по автомобильным и железным дорогам ГДР в Западной Берлине и из Западного Берлина.

Как сообщает агентство АДН, указание правительства ГДР дано с целью «обеспечения безопасности и мира, а также для охраны прав» в связи с созывом заседания западногерманского бундестага в Западной Берлине, которое является «грубым нарушением международного права».

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

● Соглашение о поставке Германской Демократической Республике комплекта оборудования для производства гербицидов подписано в Берлине между английской фирмой «Петрокарбон» и советскими специалистами объединения ГДР «Диа-Хеминструмент». Стоимость заказа около 19 миллионов марок.

● В Бухаресте подписана программа культурного, научного и технического сотрудничества между Румынской Народной Республикой и Великобританией. Программа предусматривает взаимные визиты научных работников, преподавателей университетов и высших учебных заведений, деятелей культуры и искусства, гастроли художественных коллективов, организацию выставок, обмен книгами и печатными изданиями, а также сотрудничество в области радио и телевидения.

● Делегация прогрессивной Партии трудового народа Кипра (АКЭП), возглавляемая членом политбюро, секретарем ЦК партии Павлом Георгиу, прибыла в Берлин. Она ознакомится с ходом социалистического строительства, проблемами сотрудничества демократических партий, с борьбой ГДР против западногерманского реваншизма.

● В Канре гостит суданская делегация во главе с лидером национально-юнонистской партии Исмаилом аль-Ахари. По прибытии в Канр аль-Ахари заявил, что делегация установит контакты с прибывающими сюда представителями Фронта освобождения освобождения Алжира, арабскими социалистическими союзами ОАР и Ирака.

● Премьер-министр Судана аль-Халифа в обращении к народу по радио заявил, что в результате консультаций правительства с верховным советом и лидерами политических партий принято решение продлить срок полномочий нынешнего правительства до 7 июня с. г.

● Крайневиде крупнейшей датской судостроительной верфи в городе Оденсе объявил забастовку. Они требуют повышения заработной платы. Забастовка парализовала большую часть верфи, так как многие работы на ней связаны с использованием кранов.

● По данным национального института статистики и экономических исследований, население Франции на 1 января 1965 года составило 48.492.700 человек.

● По инициативе Общества бельгийско-советской дружбы в бельгийском городе Юн (провинция Льеж) открыта выставка под названием «Взгляд на СССР».

● В Канре объявлено, что четвертая конференция солидарности народов Азии и Африки состоится в Дакре с 9 по 16 мая с. г. Полагают, что в работе конференции примут участие представители более 60 организаций, участвующих в движении солидарности, а также многочисленные наблюдатели.

● На Среднем Востоке свирепствуют бури и ледяные ветры. Обильный снег покрывал горы. В результате снежных заносов прекратилось движение между Бейрутом и Дамаском. Во многих местах прервана связь. Бури нанесли большой ущерб. (ТАСС).

Население Конго (Леопольдвилль), спасаясь от зверства чомбоских головорезов и белых наемников, бежит в соседние страны.

НА СНИМКЕ: беженки из Конго на дороге в уланский пограничный город Арда. Фотохроника ТАСС.

ТАРЗАН МЕЧТАЕТ О ДЖУНГЛЯХ

ИЗ МЕЖДУНАРОДНОЙ ПОЧТЫ АПН

Этот неприметный, скромно одетый старик совсем не похож на киноартиста. Когда он идет по улицам Лос-Анджелеса, никто не обращает на него внимания. Впрочем, при желании не так трудно было бы проследить его обычный маршрут. Миновав несколько улиц и площадей, он обычно заходит в здание городского суда. Может быть, это просто любопытство пожилого человека, которому нравится копаться в чужих судбах? Нет, здесь решается его собственная судьба.

Он сам считает, что все это началось, пожалуй, в двадцатых годах, далеко от Лос-Анджелеса в джунглях Южной Африки. В один из поющих летних дней белые колонисты решили заняться своим любимым развлечением — охотой на слона. Но в чаще тропического леса они неожиданно наткнулись на стадо обезьян-паннов. И здесь охотники сделали странное открытие: с обезьянами бегал человек. Он вместе с ними карабкался на деревья и также старательно удрал от преследователей. В конце концов его все же удалось поймать. Это был негр-подросток. Он не понимал никакого языка и откликался только на зверские крики. Любимой его едой оказались живые ящерицы.

Что произошло потом с негр-тенком? Его поселил у себя один фермер. Но юноша так и не смог по настоящему привыкнуть к человеческому обществу и умер в мае 1943 года в полном забвении. Однако само его появление вызвало в мире настоящую сенсацию. О нем были написаны тысячи газетных статей и репортажей, сотни томов всевозможной литературы. В США наибольшее распространение получила книга «Тарзан среди обезьян». Ее автор назвал своего героя Тарзаном и нагородил массу всяких фантастических историй о его необычайных приключениях. Именно эта книга в 1930 году натолкнула ледовца из Голливуда на мысль снять серию фильмов о Тарзане. Разумеется,

постановщики сразу же столкнулись с серьезной проблемой: кто будет исполнителем главной роли. От этого во многом зависел успех фильма. И тогда один из консультантов крупной студии голливудской фирмы «Метро-Голдвин-Мейер» в воспорительной форме предложил: «А что вы думаете о Джони?» Пояснить вопрос не было нужды — все хорошо знали, кого имеет в виду консультант.

Джони Вейсмюллер родился в 1904 году в штате Пенсильвания. Мальчик быстро рос, но все время болел. И кто знает, может быть, он никогда и не стал бы известным спортсменом, если бы врач не посоветовал мальчику начать заниматься в плавательном бассейне. На занятиях в бассейне Джони встретился с тренером Бобом Кихуттом, имя которого среди американских спортсменов давно стало легендарным. У Кихута был свой метод. Начинающих пловцов он не пускал в воду. Только после соответствующего гимнастического курса, который продолжался от 2 до 5 месяцев, питомцы знаменитого тренера дельны первые гребки. Вошел в бассейн и Джони. Вошел и сразу обогнал многих своих соучеников на первом же небольшом соревновании.

Так началась карьера выдающегося американского спортсмена. «Вейсмюллер в плавании — то же самое, что Нурми в легкой атлетике», — писал в те дни журнал «Спорт иллюстрийтед». И с этим нельзя не согласиться. За несколько лет Вейсмюллер завоевал 67 международных и 52 американских чемпионских титула. Он удерживал за собой почти все мировые рекорды в кроле и был обладателем пяти золотых олимпийских медалей. Олимпиады 1924 и 1928 годов стали его подлинным триумфом — до этого еще никогда столько золота не попадало в одни руки.

Спортивная общественность Америки чувствовала олимпийского чемпиона и мирового рекордсмена как национального героя.

А он сам? Он сам рассказывает, что его главный рекорд — не

был вознагражден ни дипломами, ни медалями. Уже впоследствии, во время семки в бассейне озера ревиши крокодил сорвал намордник и бросился на актера. Эти 25 метров голливудского бассейна Джони проплыл так, как он никогда не плавал перед олимпийскими трибунами, быстрее всего в своей жизни. И аплодисментами ему был стук собственного сердца, когда он, наконец, коснулся ногами спасательной суши. Однако что же заставило замечательного спортсмена выбрать столь опасную профессию? Что превратило олимпийского чемпиона в Тарзана образца фирмы «Метро-Голдвин-Мейер»?

«Когда я еще был пловцом, — вспоминает сегодня Вейсмюллер, — и купался в лучах славы, я все время испытывал страх. Что я буду делать, когда наступит час моих поражений и мне придется уйти? Я боялся всего. Боялся талантливых соперников. Но еще больше боялся своих же собственных рекордов, потому что знал, что когда-нибудь они станут недостижимыми для меня самого. Страх перед будущим заставлял меня продолжать ожесточенную погоню за рекордами, погоню, которая изматывала меня».

«Как победить свой страх, как обеспечить себя на всю жизнь? — продолжает Вейсмюллер. — Такой вопрос всегда стоял передо мной. Поэтому, когда Голливуд предложил мне деньги и роли, я был вынужден бросить спорт, хотя отлично знал, на что иду».

Так кончилась погоня Джони Вейсмюллера за рекордами и начался погоня за деньгами. За 11 лет фирма «Метро-Голдвин-Мейер» выпустила 12 серий фильма о Тарзане — белом человеке, попавшем в необитаемые джунгли еще младенцем. Голливуд платил щедро, но требовал за это полного послушания.

Джони Вейсмюллер-Тарзан сделал олимпийской фигурой в США, своеобразным киноидолом, и его личная жизнь перестала быть только его личной жизнью. Так по одному из контрактов, заключенных с Голливудом, Джони был обязан развестись со своей женой, которая оказалась кинодельцем «неподходящей для рекламы», и жениться на кинозвезде. Попавший в кабалу Вейсмюллер послушно выполнил этот пункт контракта. Разумеется, новый брак носил чисто рекламный характер и существовал до тех пор, пока этого требовали интересы фирмы.

Шли годы, проходила молодость. После войны Джони уже стал не юный Голливуд. Пожилой артист не годился для роли Тарзана, покорила жея сердца Вейсмюллеру была дана отставка.

А вскоре были растрачены и все деньги, заработанные Джони-Тарзаном.

Американская печать на днях сообщила о том, что Вейсмюллер разорился. У него остался один-

ственный источник дохода — поступления от продажи автобиографической книги. Но сейчас и на эти деньги наложен арест суда в Лос-Анджелесе. Если Вейсмюллер не выиграет это дело, он останется совершенно без средств существования. Банкротство знаменитого спортсмена и актера вновь вызвало к нему интерес охоты до сенсаций западной прессы. Репортер английского журнала «Уикенд» Билл Либби был в гостях у Вейсмюллера и беседовал с ним. Разумеется, репортер хотел сфотографировать многочисленные медали олимпийского чемпиона. Но Вейсмюллер не мог предоставить такой возможности журналисту. Все свои призы он был вынужден продать любителям сувениров с аукциона.

Теперь бывший красавец Тарзан — одинокий бедный старик без друзей и без семьи. «Меня покинули все, как только узнали, что я бедняк», — говорит Вейсмюллер. Джони показал Виллу Либби свой последний капитал — 30 долларов. «Я обвину сейчас себя самого, я обвиняю сейчас Голливуд, который наполнил всю мою жизнь позорной фальшью», — говорит

Вейсмюллер. — У меня не осталось ничего, чем я мог бы гордиться, я продал даже столь дорогие для меня спортивные трофеи. Это очень горько признавать, но лучше бы я никогда не становился Тарзаном, а оставался человеком с нормальной жизнью и нормальной семьей».

В одном из фильмов «кинопопез» о Тарзане — «Тарзан в Нью-Йорке» рассказывает о том, как полудинный человек попадает в джунгли капиталистического города. Здесь у него на каждом шагу враги — более коварные и опасные, чем зловажные змеи и отвратительные атлетогоры. Спасаясь от них, Тарзан возвращается к своим зверям. Погнакомившийся на собственном опыте со звериными законами буржуазной Америки, Вейсмюллер сейчас очень часто вспоминает этот фильм. «Это тот случай, — говорит он, — когда я еще раз мечтал бы сделать Тарзаном. Да, настоящим Тарзаном, который всегда живет среди зверей».

А. ГУРКОВ, спортивный комментатор АПН.



ОБСУЖДАЮТСЯ ПРОБЛЕМЫ АРАБСКОЙ НАЦИИ

КАИР, 5 апреля. (ТАСС). Здесь начались переговоры по идеологическим вопросам между руководителями партии Фронт национального освобождения Алжира и руководством арабского социалистического союза Объединенной Арабской Республики. Цель переговоров — изучение развития социалистического опыта

та в Алжире и средств координации и объединения социалистических движений в обеих странах. На переговорах изучаются практические меры и средства укрепления социалистического движения в Алжирской Республике и ОАР.

Одновременно начались переговоры между руководителями арабских социалистических сою-

зов ОАР и Ирака, на которых обсуждаются вопросы организации и координации деятельности этих союзов, вопросы идеологического единства.

Впервые, отмечает печать, представители трех организаций встречаются вместе для обсуждения внутренних и внешних проблем арабской нации.

СЕГОДНЯ НА БЕРЕГАХ ЕНИСЕЯ

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Весна на Красноярской ГЭС

В сложных условиях встречаются нынешнюю весну строители Красноярской ГЭС. В верховьях Енисея запасы снега в два-три раза больше обычного. Поэтому перед гидростроителями стоит сложная задача по пропуску ледохода и весеннего паводка через плотину. Сейчас они цементируют блоки в донных отверстиях, сооружают струенуправляющую стенку. В боевую готовность приводятся средства водоотлива.

Для полного завершения строительства гидроузла нужно уложить не менее пяти с половиной миллионов кубометров бетона, в том числе в основные сооружения — 1.100 тысяч. Уложено уже более 1.500 тысяч кубометров.

Богатырь набирает силы

Богатырем энергетики Сибири называют Назаровскую ГЭС на берегах Чулыма. И это так. Лишь в прошлом году она выра-

ботала для предприятий и строек Красноярского края и Кемеровской области более двух с половиной миллиардов киловатт-часов электроэнергии, а нынче даст не менее трех миллиардов 68 миллионов киловатт-часов. Для этого нужно ввести в строй шестой и седьмой энергетические блоки. Над этим и трудятся сейчас энергостроители.

На Назаровской ГЭС впервые в стране будет испытана нынче турбина гигант мощностью 500 тысяч киловатт, которая создается на Харьковском турбинном заводе имени С. М. Кирова. Шеф-инженер завода В. Г. Набока находится сейчас на строительстве.

В сентябре гигантский уникальный агрегат, равный по мощности Днепрогосу, будет доставлен в Назарово. Затем такие агрегаты станут монтироваться на Итатской и других мощных теплостанциях Сибири.

Для вас, лесники

Лесозаготовители Сибири по достижению оценили новый погрузчик П-2, выпуск которого освоил коллектив Красноярского механического завода взамен прежнего погрузчика П-1. Новый агрегат позволяет на 20 процентов увеличить комплексную выработку на рабочем и значительно повысить производитель-

ность трелевочных тракторов. Сейчас конструкторы и производственники предприятия ведут подготовку к тому, чтобы в будущем году начать серийный выпуск еще более совершенного и высокопроизводительного лесопогрузчика.

Подготовка мастеров-сельщиков

Во всех производственных управлениях края организована подготовка квалифицированных сельщиков. На днях в Рыбинском совхозе сдали экзамен и получили удостоверения мастера-сельщика 19 человек. С наступлением весенней страды они возглавят сельские агрегаты.

Программа занятий на курсах подготовлена учеными Красноярского научно-исследовательского института сельского хозяйства с участием специалистов производственных управлений, колхозов и совхозов.

У рыбаков Подкаменной Тунгуски

Скован ледяным панцырем Енисей и его притоки. Но у рыбаков Енисейского района горячая пора. В майну метр за метром уходит невод. Замет следует за заметом. На льду растет гора серебряной рыбы.

Коллектив Иртышевского рыбного чека одним из первых среди рыбаков Севера на месяц раньше срока выполнил квартальный

план добычи. Значительно перевыполнили план добычи рыбаки колхозов «Север», «Промысловик», «Рыбак» и других. Сверх плана потребителям отпущены сотни центнеров рыбы.

Есть 50 соболоей!

Хорошо знают промысловики Эвенкийского охотничьего Байкитского кооператива И. С. Щеголева. Вот уже пять лет подряд он выполняет по три годовые нормы добычи пушного зверя, сдавая до двух тысяч шкур.

Удачным был и нынешний сезон. И. С. Щеголев сдал на заготовительный пункт одного лишь соболя 50 шкур.

Новый отряд молодых врачей

Трудно найти в Сибири область или край, где бы не работали врачи с дипломами Красноярского медицинского института. Многие из них в лечебных учреждениях Кемеровской области.

На днях закончилось распределение 368 новых врачей — выпускников института. К строительству самой северной в мире Хантайской ГЭС — в Снежногорск едет молодой хирург Зенонас Дирке. Первая операция, которую он сделает на новом месте, будет 201-й по счету. 200 он сделал за годы учебы в Красноярске.

А. ТИТЕНКОВ.
г. Красноярск.

ВЫСТУПАЕТ «ГОЛУБОЙ АНСАМБЛЬ»

Концерты артистов эстрады Венгрии, Польши и Югославии, гастролирующих в Кузбассе, идут в переполненных залах. В первом отделении звучат песни современных венгерских композиторов, которые под аккомпанемент «Голубого ансамбля» исполняет артистка Венгерской Народной Республики Марта Бенце, лирические польские, которые поет Кристина Томашевска, югославские — в исполнении Зорана Георци.

Все второе отделение занимает популярный артист Социалистической Федеративной Республики Югославии Джордже Марьянович, с голосом которого хорошо знакомы любители эстрадно-поп музыки. Он часто выступает по радио, телевидению, им «напето» много пластинок. И всегда в конкурсах его сопровождает «Голубой ансамбль». Джордже Марьянович обладает очень своеобразной исполнительской манерой. Он не просто поет, он «играет» песню, он живет чувствами образов, которые создает. У Марьяновича есть чувство меры, хороший вкус, глубокий артистизм. Тепло принималась каждый концерт зарубежных гостей.

НА СНИМКАХ: артистка Польской Народной Республики Кристина Томашевска выступает с «Голубым ансамблем». Поет Джордже Марьянович.
Фото В. Брызгина.



НОВЫМИ МАРШРУТАМИ

3 апреля с перрона станции Новокузнецк отправился в первый в этом году рейс туристский поезд. В 12 купированных вагонах разместились 420 рабочих, инженеров Кузнецкого комбината, Запсиба, алюминиевого и других заводов.

Маршрут поезда рассчитан на 22 дня. За это время туристы побывают в городе-герое Волгограде, Харькове, в столицах союзных республик — Киеве, Минске, Вильнюсе, Риге и Таллине, а также в Ленинграде и Москве. Здесь наши земляки ознакомятся с достопримечательными и историческими местами, посетят театры, музеи, выставки.

В областном совете по туризму нам сообщили: — Туристские поезда пользуются все большей популярностью и трудящихся Кузбасса. В связи с этим нынче увеличено число их рейсов в различных направлениях. По новому маршруту, в частности, отправится

следующий поезд с туристами 3 мая. Кроме Москвы и Киева, поезд впервые доставит наших путешественников в города Западной Украины: Львов, Ужгород, Черновцы, в столицу Молдавской республики Кишинев. А затем туристы побывают в городах-героях Одессе, Севастополе и Волгограде.

Для любителей путешествий по железным дорогам мы готовим еще один приятный сюрприз. Впервые один из туристских поездов совершит рейс в разгар летнего сезона. Из Кузбасса он отправится 26 июня по маршруту: Ленинград, Москва, Киев, Одесса, Херсон, Евпатория, Севастополь, Сухуми, Гагра, Сочи и Волгоград. А маршрут поезда, который отправится из Новокузнецка 27 октября, пролежит через столицы закавказских республик, города-курорты Северного Кавказа, Волгоград и Москву.

Р. ДУБРОВИН.



РЕКОРДЫ ЮНИОРА

Тяжелотлеты Заводского района в воскресенье провели свое очередное первенство. Более 40 штангистов из 5 коллективов физкультуры боролись за звание чемпионов. Командное первенство и переходный кубок завоевали штангисты треста «КемеровоХимстрой», на втором месте команда управления трамвая, на третьем — коксохимзавода.

На этом же помосте впервые в Кемерове было проведено личное первенство города среди юниоров. Зафиксированы первые рекорды города, чемпионы награждены дипломами. Большого успеха добился студент Кемеровского пединститута В. Романов. Выступая в полутяжелой весовой категории, он установил четыре рекорда Кузбасса для юниоров.

Г. ВОГУНОВ,
главный судья соревнований,
судья республиканской категории.

НА ПЕРВЕНСТВО ЗОНЫ

Пять мужских и шесть женских команд участвуют в зональных соревнованиях по волейболу среди команд педагогических институтов Урала и Сибири, которые проходят в Кемерове.

Кузбасс на этих соревнованиях представлен тремя командами, которые, к огорчению многочисленных болельщиков, в первый же день потерпели поражение. Новокузнецкие студентки вначале выиграли две партии, но большего достичь не смогли — проиграли соперницам из Омска со счетом 2:3. Кемеровчанки имели

такой же перевес, но затем уступили в упорной борьбе в пятой партии (18:20) волейболисткам из Оренбурга. Мужская команда Кемеровского педагогического института не смогла противостоять более опытным спортсменам из Кургана и проиграла встречу с результатом 0:3.

Победители этих соревнований получают право участия в финале среди команд высших учебных заведений РСФСР различного министерств, который состоится в Воронеже с 20 по 30 июня (там, как уже сообщалось, бу-

дут защищать честь Кузбасса волейболисты Кемеровского медицинского института). Кроме того, победители зональных соревнований вместе со вторыми призерами будут участвовать в первенстве РСФСР среди педагогических институтов.

Во второй день наши девушки добились победы — студентки Новокузнецка обыграли волейболисток из Перми со счетом 3:1, а кемеровчанки победили спортсменок из Омска — 3:0.

Среди мужских команд представители Кургана вновь победили, на этот раз чемпионом студентов — 3:1, а волейболисты из Нижнего Тагила проиграли студентам Перми — 2:3.

Сегодня встречаются женские команды Новокузнецк — Оренбург, Кемерово — Стерлитамак, а наши мужчины играют с волейболистами города Перми.

Л. ВОЛИКОВ.

РАДИО

8 АПРЕЛЯ

Передача на общественно-политические темы (8-20). Концерт для детей «Звучи, наша песня» (9-30). Новости, репортаж, интервью (17-00). Передача «Книга находит героя» — к 20-летию Победы над фашистской Германией (17-20). Радиосостановка для детей «Взбушана дорога» (19-20). Передача «Рационализаторы» (20-00). «Лепило» студии «Андрея» (20-15). У микрофона — театр миниатюр «Ромашка» (20-45). Спортивный радиоспектакль (21-25). Беседа «Главное направление — технический прогресс» (21-35).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 АПРЕЛЯ

Экономический обзор (10-00). Для школьников «Внимание, математики!» (10-30). «Дурочка» — спектакль Кемеровского драматического театра имени А. В. Луначарского (10-40). «Спокойной ночи, малыши!» (20-30). Продолжение спектакля (20-40). Телевизионные новости (21-40). Окончание спектакля (21-50).

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

ВСТРЕЧА С ПРОФЕССИЕЙ

Одинадцатиклассники средней школы № 1 города Москвы провели вечер «Встречи с профессией», на котором рентгенолог Т. Гончаров и хирург Т. Флейшер рассказали о труде врача, канди-

дат технических наук Т. Черныш — о металлургах. Интересно выступил начальник конструкторского бюро Т. Сидоров.

И. ОМЕЛЬНИЦКИЙ.

ПОДАРОК «КОСМИЧЕСКОМУ» ХУДОЖНИКУ

Из Ленинграда в Звездный городок ушла посылка, адресованная космическому художнику Алексею Леонову. В ней — ленинградские краски, самые лучшие по популярности и живописцев многих стран.

Самый высказательный вкус удовлетворит изысканный и удобный этюдник с набором масляных кра-

сок и кистей. Его можно взять с собой на прогулку за город, в путешествие. На нем — пластинка со словами: «Художнику-любителю, космонавту Алексею Архиповичу Леонову от коллектива завода художественных красок».

А. ВАСИЛЬЕВ.
г. Ленинград.

ШАХМАТЫ

В Юрге закончился городской чемпионат по шахматам. В финале его участвовало 13 спортсменов. В числе их шесть первокурсников.

Первое место занял работник машзавода В. Косовец, на вто-

ром — В. Болотов — представитель того же коллектива и на третьем месте — журналист М. Каваев.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Юрга.

ТЕАТРАХ И КИНО

Театр драмы им. ЛУНАЧАРСКОГО. МЕСТЬ. Начало в 7 час. 30 мин. вечера. 8 апреля — БУРЯ В СТАКАНЕ.

Театр ОПЕРЕТТЫ. ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ. Начало в 7 час. 30 мин. веч. 8 апреля днем — ДОКТОР АЙВАНОВ. Вечером — СЧАСТЛИВОГО ПУТИ.

Кинотеатр «МОСКВА». 1. Журнал «Фитиль» № 28. Новый индийский художественный фильм ВО ИМЯ ЛЮБВИ, две серии (9, 11-30, 2, 4-30, 7, 9-30). 2. Журнал «Сибирь на экране» № 40. Художественный фильм КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ (10, 2 — для детей). ЭТО БЫЛА ТОЛЬКО ШУТКА (12, 4, 6, 8, 9-30).

Кинотеатр «КОСМОС». 1. Новый индийский художественный фильм ВО ИМЯ ЛЮБВИ, две серии (9, 11-30, 2, 4-30, 7, 9-30). 2. ВО ИМЯ ЛЮБВИ, две серии (9-30, 12, 2-30, 5, 7-30, 10).

Кинотеатр «ПИОНЕР». МОРОЗКО (10, 12, 2, 4). Новый советский художественный фильм МЕЖДУ РЕЛЬСАМИ (6, 7-50, 9-40).

Кинотеатр «ОКТАБЕР». ЗИГМУНД КОЛОСОВСКИЙ (10, 2). ЛЮБОВЬ С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА (12, 4, 6, 7-50, 9-40).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». БЕЗ СТРАХА И УПРЕКА (10, 2). НЕПРОШЕНАЯ ЛЮБОВЬ (12, 4, 5-50, 7-40, 10).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС». КО МНЕ, МУХТАР! (10, 12, 2, 4, 5-50, 7-40, 9-40).

Кинотеатр «ЛУЧ». ХОЧУ СЫТЫ (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). ТАНЕЦ УКРАИНСКОГО НАРОДА (к 10 час. вечера).

Кинотеатр «КОМОПОЛИС». ЧЕРНЫЕ ОЧКИ (6, 8, 10). Дом культуры ШАХТЕРОВ. Югославский научно-художественный фильм ЧЕЛОВЕК С ФОТОГРАФИЕЙ (3, 5-15, 7-15, 9-15).

Клуб ГЭС. ГАРГА И ДЖАМНА, две серии (3, 6, 9).

Клуб Автомобилистов. ЧЕРЕЗ КЛАВЬЩИЦ (5-20, 7, 9).

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



Авторы сценария: Ида АНДРАШ, Иожеф ШОЙМАР. Режиссер Михай СЕМЫШ. В ролях: Иван ДАРВАШ, Эдит ДОМЬЯН, Шандор ПЕЧИ, Сильвия ДАЛЛОШ. Производство киностудии «Гуния», Венгрия.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ предприятий, учреждений и организаций! При Кемеровском облгосархиве организована хозрасчетная группа по обработке архивных документов учреждений и предприятий области. Просим своевременно направлять заявки на обработку документов по адресу: г. Кемерово, ул. Гагарина, 3а. Привлечение для обработки документов частных лиц запрещается. Администрация.

Кедровская автобаза автотреста № 1 комбината «Кузбасскарбурголь» ПРИГЛАШАЕТ на работу специалистов высшей квалификации: слесарей по ремонту дизельных моторов, слесаря-лекальщика, дипломированного газосварщика, фрезеровщика, слесаря по ремонту оборудования (токарных, сверлильных, строгальных, фрезерных станков). Семейные обеспечены благоустроенным жильем. Обращаться: Рудничный район, пос. Ново-Кедровка, Кедровская автобаза.

ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ
ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА
45-го тиража выигрышей, состоявшегося 4 апреля 1965 года в рабочем поселке Промышленная

Выигрыши выпали на следующие номера счетов по выигрышным вкладам во всех сберегательных кассах Кемеровской области

Размер выигрыша в % к средн. сумме вкл.		Размер выигрыша в % к средн. сумме вкл.	
№№ счетов	%	№№ счетов	%
А 31	25%	А 521	25%
А 77	25%	А 572	200%
А 117	25%	А 612	100%
А 158	25%	А 655	100%
А 172	25%	А 707	25%
А 227	25%	А 755	25%
А 242	25%	А 764	25%
А 312	25%	А 824	25%
А 335	25%	А 877	25%
А 388	25%	А 915	50%
А 438	25%	А 920	25%
А 458	25%	А 995	50%
А 507	25%		

В сберегательных кассах, где число счетов более 1.000, выиграли во всех последующих тысячах те же номера счетов, что и в первой тысяче, т. е. счета за №№ А 1031, А 20 31, А 3031 и т. д. А 1077, А 2077, А 3077 и т. д.

Председатель комиссии по проведению тиража Н. РОГОЗИН.
Ответственный секретарь комиссии Л. БЕЗЗУБЦЕВА.

КЕМЕРОВСКИЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ № 2 ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ЗАКАЗЫ

на выполнение всевозможных работ по ремонту, побелке и покраске квартир; на изготовление новой и ремонт старой домашней мебели: диваны, кушетки, комоды, тумбочки под телевизоры и радиоприемники, журнальные столики, стеллажи всех размеров, шифоньеры, пружинные матрасы, гардины, кухонные столы, буфеты.

Заказы выполняются в короткие сроки опытными мастерами.

Справляться по телефонам №№ 96-5-42 и 96-4-93.

ТРЕБУЮТСЯ:

НАЛАДОЧНОМУ УЧАСТКУ № 2 (г. Белово, ЦЭММ) на постоянную работу — инженеры и техники-электромеханики, автоматчики по модернизации и наладке экскаваторов. Оклад 130 — 150 руб., премиальные до 40 процентов в месяц.

КЕМЕРОВСКОМУ ДОМОСТРОИТЕЛЬНОМУ КОМБИНАТУ для работы в цехах — бетонщики, дипломированные электросварщики. Проезд до ДСК автобусами №№ 16 и 31 до конечной остановки. Тел. 94-9-28.

ЦАРМ АВТОТРЕСТА № 4 — токари 3-4го разрядов. Оплата труда сдельная. Обращаться: г. Кемерово, Кировский район, ул. Черемховская, 9, мастерские.

КЕМЕРОВСКОМУ ГОРСАДУ — электрослесари, мотористы, контролеры, бухгалтер, билтеры, разнорабочие, кондуктор, моторист катера.

Дирекция, партком, завод профсоюз, комитет ВЛКСМ Кузнецкого металлургического комбината с прискоблением извещают о смерти члена КПСС заместителя директора комбината **ЛЮБИМОВА** Валентина Михайловича, последователя 6 апреля 1965 года, и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Управление черной и цветной металлургии Кузбасского совхоза с прискоблением извещают о смерти заместителя директора Кузнецкого металлургического комбината **ЛЮБИМОВА** Валентина Михайловича и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Руководство, партийная и профсоюзная организации ЦЭММ треста «Кемеровоуголь» о глубоким прискоблением извещают о смерти начальника цехового цеха ЦЭММ треста «Кемеровоуголь» **ЗУБАРЕВА** Петра Венедиктовича и выражают соболезнование родным покойного.